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ACTIVITÉ
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01

يبلغ قطر العجلة الأمامية لدراجة من القرن التاسع عشر 
80cm ، 50بينما يبلغ قطر العجلة الخلفية لهاcm. 

 التي قطعتها الدراجة علماً أنَّّ  ماهي المسافة
دورة أكثر من العجلة الأمامية؟ 78العجلة الخلفية أنجزت 

02

 

  
 ل ، مراكز الدوائر الأربع تمثلّ رؤوسعلى الشكل المقاب

 تمسّ بعضها البعض  . الدائرتان الـكبيرتانa ضلعه  
 بدورها الدائرتان الصغيرتان.

طول نصف قطر كل من الدائرتان الـكبيرتان وَ  Rليكن 
r .طول نصف قطر كل من الدائرتان الصغيرتان

 .a بدلالة rوَ  Rأ/ احسب 
Rلنسبة ب/ احسب قيمة ا

r. 
 .a احسب مساحة الجزء المهشرّ بدلالة 

 

 

 وتمسّ 

1

2

مربعّ طول 

03  
 99، وعندما استبدلنا أحد هذه الأعداد بالعدد  205إذا كان المتوسّط الحسابي لأربعة أعداد هو 

 .200المتوسّط الحسابي 
أصبح 

 جد العدد الذي تمَّّ استبداله.
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أرك ر من  أ عد  ح أ حلامك أ كب  صن 
ت 
دما  اح عن  ج 

حدث  الن   ي 

كي   
كون   ل جا ت  اج  ك ي  كون   أن   علي  ا   مجاطا ت  اسي  ن   ي  حت  اج   ي 
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 على الشكل المجاور :
  2cmثلاث دوائر ، الصغرى نصف قطرها 

3cmالتي نصف قطرها  وتمس الدائرة الوسطى

 

التي نصف قطرها  والتي تمس بدورها الدائرة الـكبرى 

  

تمس المستقيمين الموضحين بالإنشاء. والدوائر الثلاث 

 

     .Rمة  جد قي

05   
: يمثلّ مربعّان أحدهما داخل اللآخر. أدناهالشكل   أثبت أنَّّ

 . D+ مساحة شبه المنحرف  C= مساحة شبه المنحرف B + مساحة شبه المنحرف A مساحة شبه المنحرف

A 

B 

C D 

4:  كانإذا  2x y ،  َ56 وxy  فإنّ القيم الممكنة لـــ ،x y  : هي 
 . 18)د(        16)ج(        14)ب(        12)أ(             

     ــابة الصحيــــحة .إختر الإج   
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ست   اح لن  ي   هي   الري 
ر   الت  ق  ك رت  هت  ماوأ   وج  ي   ن ت  أ   ن  الد 

م 
 
حك
ن  ي 

ي   
اه ف  ج 

جارك أي  اح ن   لأ   أي  صها هي   الري 
ف  ة   ت  سن 

الن  ع ي  مت  ج 
لل

 

 

لط لأ
ج  ن   ي  ت  ك ي  ق  ك و   طرت  هت  س ،وج   الوق ت   ن   لأ   لي 

وم ت   الت  ي عصي  أ معت  كأ   هد    لأ ت 
ن   ةي  حو ح 

مس ي   الش 

ر لأ    ظ  ت 
ن  دأ  أ   ي  . ف رصة    ي  ي 

ا ت    ي 
ن  س  ن   هاأ 
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جد ناتج مايلي:  
2020 2020

1 5 5 1
2 2 

08   
بعات ا ية.في الأشكال التالية ، تحتوي المر  لثلاثة على مساحات متساو

ية. قما إذا كانت المناطحدّد   المظللة الثلاث في كل مربع هي أيضا متساو
 

 09   
² وجبة تماماً تحقّق المعادلتين:  أعداد حقيقية م yوَ  xإذا كانت  ² 1x y  ،4 4 17

18x y 
     .xyفجد قيمة 

 10  
 الشكل المجاور يمثلّ صورة لمجسمّ يتمّ التفكير في إنشائه في وسط المدينة 

  3mوَ  1m  ،2mأضلاعها  وهو مكونّ من ثلاث مكعبات أطوال
 على الترتيب. يرُاد طلاء المجسمّ بنوعين من الدهان ، إذا كانت تكلفة طلاء

بعّ الواحد من3المتر المربعّ من الأوجه الجانبية   دنانير وتكلفة طلاء المتر المر
 دنانير ،5ية الظاهرة الأوجه العلو 

  

فما تكلفة طلاء هذا المجسمّ؟     

 
10 أثبت أنّ :  19 10 19 38 . 

10، بحيث :  x حـــدّد عدد حقيقي  19 10 19 x . 
1

2
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قطع لها
ماهي أبعاد المستطيل المقابل ، علما أنهّ مقسوم لثلاث

نفس المساحة ؟ 
 
2 

3 

13  
1 قارن بين العددين :  5

1 7
xA x   َ1و 2

1 4
xB x  حيث ،x . ًعدد حقيقي موجب تماما 

حيث :   Yوَ  Xقارنة بين العددين  إستنتج م
....2018

....2018

555....556
777....778

م

م

X   َو
....2018

....2018

222....223
444....445

م

م

Y . 

1

2

14  
1دون جذر في المقام :  Aأكتب 

2 3
A . 

1:  دإلى أقصى ح B بسّط 1 1 1....
1 2 2 3 3 4 2017 2018

B . 

1حيث :  n حدّد أصغر عدد طبيعي  1 1 1.... 100
1 2 2 3 3 4 1n n

3

15

 
 

 ( ، الأعداد المسجلّة داخل الخانات مربعّ سحريفي المربعّ المقابل )
هي أعداد حقيقية موجبة تماماً ، جداء الأعداد المسجلّة في كل سطر ، 

 . fفي كل عمود وَ في كلا القطرين هو نفسه . حـــدّد 

 
 

.f حـــدّد      
 

g d 64 1 

4 16 4 a 

h e 2 8 

32 f c b 
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ا   كن   وي 
د ف  عف   أحساسك عن  الض  اعا   ي  ج 

 وش 

دما كون   عن  ا   ت  ق  ات  ع  و ح 
وأض  دما ا  مت  كون   عن  صرأ   ت  ت   مي 

ي  
ن   ف  عض   ن   أ   حت  ر ت  ش  لمون   الن 

ج ي 
اح  ج 

الن  ا   ي  ن   ن   ف  ر ت  ائ  الق 

ت   
ص 
ق  ت  مي 

ن    ن   عملون   دأ  ح 
ت 
د و ح  ل  للوضول ي  اهم يا  ع  ت    مي 
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ABC  : 13مثلثّ ، حيثAC  ،14AB  َ15وBC  : نضع ،BJ x 
 مثلثّ مع الإرتفاعات المتعلقة بها التي تشمل الرؤوس : نقط تقاطع أضلاع ال H  ،J  ،Kليكن : 

C  ،A  ،B . على الترتيب 

. )وحدة الطول هي السنتيمتر( 

 . AJ أ( أكتب مساوتين لفيثاغورس بإدراج 
 . AJمن السؤال )أ( ، ثمّ أحسب  xب( إستنتج   

ًّّ من :   . CHوَ  BK أحسب كلا
  إقترح مثلثّاً ، حيث أضلاعه الثلاثة و ارِتفاعاتها ، تشكّل أطوالها أعداد طبيعية .

1

2

3

17

)2، حيث :  E أنشر و بسّـط العبــارة  3) ( 1)( 2)E x x x . 
299997 إستنتج قيــمة العبــارة :  99999 99998 . 

1

2

ABCD             مستطيــل
18

           . 
     أحسب بعدي هذا المستطيـــل .           

 35m 

A B 

C D 

E 

F 
G 

9m 

CCC 

12m 

19

100)، حيث :  P أحسب  1)(100 2)(100 3) ...... (100 115)P . 
2013 أثبت أنّ العدد ) 2014 20152 2  . 7( يقبل القسمة على  2

1

2

20

    

x  َوy  : عددان طبيعيان متتابعان ، حيثy x . 
2بـيـّـن أنّ :   2 2 2 2( ) ( )x y xy x y . 
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اس كل   ها الي  كارأ   لدي 
اح ف  ج 

ت   من   والن  صي 
ك ت  ن   أ ولت  ت  ها الد 

وي  ق  طت   ت 

م
ما ف  عل دأن  ح  مر ي 

ي هدف ك الق  ت  أ   ولو حت  ف  ق  ي   خ 
لك ف  حط   د 

ما   شن  ن   حت  ت  وم ي  ح 
 الن 
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(C) 

A 

C B O 

F 

E 

( )C  دائرة مركزهاO  ّالمثلث ،BAC  متساوي الساقين وَ قائم فيA  
 . Oقائم في  EOFوَ المثلثّ 

؟    EOFإلى مساحة المثلثّ  BACماهي نسبة مساحة المثلثّ    

22

       

(D) 

(Δ) 

  

   

   

)نعتبر الشكل المقابل ، حيث :  )//( )D  .    

    

360Aبينّ أنّ :   B D  l l l

23

        يســاوي مجـموعهمــا مضــاف إليـه واحـد . جد عددين طبيعيين متتــالييـن جداؤهمــا

24

ًّّ من الأعداد التالية :  7a أكتب على الشكل   . 700،  343،  63كلا
 . 343AB  ،63BC  ،700ACحيث :  Cوَ  A  ،B نعتبر ثلاث نقاط : 

 قامة واحدة ؟  على إست Cوَ  A  ،Bهل النقط       

1

2
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(C) 
A B 

D C 

P=314 cm 

SABCD S(C) 

 
 باستعمال الحبل  314cmلدى أحمد و كريم حبل طوله  

يـأ كــد مربعّــا ، وَ أنشــأنشـأ أحم  م دائـرة .ـر
أي الشكلين المحصّل عليهما أكبر مساحةً ؟ . )بررّ إجــابتك( .  
 
          

   

➜➜
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➜➜
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➜➜
ر كان   ب  ي 

وما الح  دي   ت  ن   مي 

كي  
ق   ل حق 

ن  ي 
اءأ    ي  ة   ش  ي  اي  ج  ي   أي 

ك ف  ات  دل حي  ن  ط" كلمة   أشن 
ق  ي   ـ "ب  "لوف 

ادمة   المره   ف  "الق 
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01

! ?

■02

2

■03
     

ية رغم اختلاف عدد الدورات المنجزة من قبل  المسافة التي تقطعها كل من العجلتين متساو
 كل منهما.

ربع، إذن يكفي حساب قيمته بدلالة طولي ضلعي الم 2Rلاحظ أنَّّ طول قطر المربع  
 لايجاد المطلوب.

)ب

 مساو لطول ضلع المربع. rوَ  Rمجموع طولي القطرين ●
القسمة على عدد غير معدوم هو الضرب في مقلوب هذا العدد.

 1 مساحة الجزء المهشرّ = مساحة المربع 

2
 (.)مساحة الدائرة الـكبرى+مساحة الدائرة الصغرى

المتوسط الحسابي هو حاصل قسمة مجموع القيم على عددها.
■04

     

مراكز الدوائر الثلاث على استقامة واحدة.●
ية العمودية على مماسي الدوائر الثلاث  فتتحصّل على الشروط اللازمة أنشئ المستقيمات القطر ●

مبرهنة طالس على الشكل. لتطبيق 

■05
  الارتفاع× )القاعدة الـكبرى + القاعدة الصغرى(                                   

 2 
 

 مساحة شبه المنحرف = 

 

■06
     

2إستعمل المتطابقة :  2 2( ) 2a b a b ab  َ2و 2 2( ) 2a b a b ab .  
 

■07
     

 راجع قواعد الحساب على قوى عدد نسبي للسنة الثالثة متوسط.
2استعمل المتطابقة  2( )( )a b a b a b. 

●

●

في كل مربع بدلالة طول ضلعه.الثلاثقارن بين مساحات المناطق المظللة

 

■08
     

07

  

➜?➜

  

➜?➜

  

➜?➜

  

➜?➜

  

➜?➜

  

➜?➜

  

➜?➜

  

➜?➜



 
■

  

BAT-12-203-218_9782011201078.indd   208BAT-12-203-218_9782011201078.indd   208 07/03/12   08:5007/03/12   08:50

09

■10

■11
     

 

 

■12
     

■13

 
 

■14
     

 

■15
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08

2استعمل المتطابقة  2 2( ) 2a b a b ab. 
حساب على قوى عدد نسبي للسنة الثالثة متوسط. راجع قواعد ال

عة الشكل. َّّ ● تذكر أنَّّ للمكعب أوجه مرب

الوجه العلوي للمكعب لا يكون ظاهرا بشكل كامل إن كان فوقه مكعب آخر.●

1

2 
 إذن يكفي إثبات أنّ مربعيهما متساوي .عددين موجبين ، الطرفين لاحظ أنّ  
( ، و باستعمال المتطابقة : 0( و معادلة السؤال )0سؤال)نحل الجملة المكونّة من مساواة ال 

2 2( )( )a b a b a b . نتحصّل على المطلوب ، 

المطلوب هو إيجاد طول وَ عرض المستطيل ، إذن فكرّ في حل جملة معادلتين بمجهولين 
 .لى من الدرجة الأو

1

2 
 
 
 لمقارنــة عـدديـن حقيـقييـن ، مثلاً ندرس إشــارة الفــرق بيـنهـما . 
 السؤال يطلب الإستنتــاج ، بمــعنى أنّ الجــواب مرتبط بما سبــق . 
 

1

2 
 
 
 
 

3  

 فكّــر في الضّــرب فــي مـــرافق المــقــام . 
 إستعــــن بنتيــــجة الســـؤال الســابق . 
يــقة حــل الســؤال    ، مــع حـــل المتراجحــة المحـصّـــل عليهــا .  (0)بنفس طر

هناك عدّة طرق للحل ، حــاول أن تختار أبسطهــا و أقصرهــا . 

1

2 

 

 

 

 
3  

)أ
)ب

.AJتركــان في الضلع علينا إختيار مثلثّين قائمين يش
BJلدينا :    x  نستنتج قيمة ،CJ  بدلالةx . ثمّ نعوضّهما في المساوتين السّــابقتين ، 
ّ : تذكّــر أنّ  المطلوب حســاب الإرتفاعين ،  1  ثمســاحة مثل

 . (الإرتفاع المتعلق به الضلع )2
 إذا ضربنا أضلاع مثلثّ في نفس العدد ، فإنّ إرتفاعاتها ستضرب في نفس العدد و العكس صحيح . 
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■24

       

09

1   
2  

 
 
2باستعمال المتطابقة :   2 2( ) 2a b a b ab . 
 إستعن بنتيجة السؤال السّــابق . 

 ، ثمّ مبرهنة طــاليس لحساب بعدي المستطيــل . FBفيثاغورس لحســاب  مبرهنةإستعمل 

 هي جداء عوامل ، كل عامل منها هو فرق بين عددين ...... Pالعبارة  
 ؟ . هل يمكن أن يكون إحداها فرق بين عدد و نفسه     

 عدد صحيح . n، حيث  7n، أي يمكن كتابته من الشكل  7عدد يقبل القسمة على  

1   

2  

  
●

. 1العددان الطبيعيان المتتابعان ، الفرق بينهما 

في المثلثّ المتساوي السّاقين ، الإرتفاع يشمل منتصف قاعدته .

ياً لقــائ لتان داخليا متقايستانمتين ، و أنّ الزاويتان المتبادتذكرّ أنّ مجموع أقياس زوايا مثلثّ مساو
يان و قــاطع لهمــا ( .)حــالة متواز

عددان طبيعيان متتاليان ، أي أحدهما يساوي الآخر مضاف إليه واحد .

aإستعمل الخاصية  b a b  حيث ،a  َوb . عددان موجبــان 
 

■25
     

بهــا .قــارن بين مســاحة كل شكــل بعد حســا 

! ?
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➜ ➜

?

10

ية لت Dالمسافة  ية للمسافة التي قطعتها التي قطعتها الدراجة مساو لك التي قطعتها العجلة الأمامية ومساو
 العجلة الخلفية كذلك.

ية لمحيطها. خلال دورة واحدة ، تقطع العجلة مسافة مساو
ات دوران العجلة الأمامية Nنسميّ   عدد مرَّّ

ات دوران العجلة الخلفية. nوَ    عدد مرَّّ
80 50N n       80ومنه 50N n

78nوحسب المعطيات   N  :وعليه 
80 50( N 78)N    80أي 50 3900N N 

30وبالتالي   3900N   130وأخيراN  
اجة هي: 80 إذن المسافة المقطوعة من طرف الدرَّّ 32656D N cm    

 

  

ª
لا تنسى الوحدة في الإجابة

نستعمل الرمز      عند كتابة قيمة تقریبیة لعدد

?

من أين أتى المربع الأبيض؟

أحـــجية

شاهد الحل عبر 

حل الأحجية

: الرابط التالي

 

 

➜ ➜
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2 mn   

2
 : ABCبتطبيق مبرهنة فيثاغورس على المثلث القائم 

² ² AC²AB BC  ومنهa ² a ² (2R)²   2وعليهa ² 4R ² 
²وبالتالي 

R ²
2

a
  وأخيرا

2

a
R  

Rمن جهة أخرى لدينا:  r a   2ومنه 1

2 2

a
r a R a a


       

2إذن:  1

2
r a


  

A B 

C D 

a 

R 

R 

 

1 أ( 

يتبع ...

إذا كان مثلث قائماً ، فإنّ مربع طول 
مجموع مربعي طولي ضلعیه الآخرین

 وتره 
. یساوي

أحـــجية

01

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/videos/1688685217810661/
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11

 

 من السؤال السابق لدينا: 
1

1 2 1 1 2 12

2 1 2 2 2 2 1 2 1

2

a
R

r
a




     
  



  

1إذن: 

2 1

R

r



 

 مساحة الجزء المهشرّ: A نسمي 
A1-=مساحة المربع

2
 )مساحة الدائرة الـكبيرة + مساحة الدائرة الصغيرة(

22
1 2 1 ² 3

( ² ²) ² ² ² 2 ²
2 2 2 2 22 2

² 2 ² 2 ²
2

² ² ²
2

2
²

2

a a
A a a R r a a a a a

a a a

a a a

a

 
 









     
                        

   
 

  

 
   
 

  
ر:  َّّ 2إذن مساحة الجزء المهش

²
2

A a



 

   
 

 

2  

 لا تنسى تبدیل الاشارات
._ في حالة قوس مسبوق باشارة

لعدد ومقلوبه دائماً نفس الإشارة

02

أحـــجيةأحـــجية

كيف نربط بين النقاط                   
أربعة أضلاع التسع          برسم

   و بدون رفع القلم؟

حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 

 

➜ ➜

?

 

3
 .dوَ  a ،b ،cنفرض أنَّّ الأعداد هي: 

205لدينا: 
4

a b c d  
  205ومنه 4 820.......(1)a b c d       

 : dبفرض أنَّّ العدد المستبدل هو 
99

200
4

a b c  
  99ومنه 200 4 800a b c       800أي 99 701..........(2)a b c      
701( نجد:2(وَ)1من ) 820d   820أي 701 119d      :استبداله هو َّّ . 119العدد الذي تم

www.facebook.com/adel.maths17


          

  

03

أحـــجيةأحـــجية
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?

12
  

4
 على استقامة واحدة. Dوَ  A،B ،Cالنقط

'حسب مبرهنة طالس لدينا: 

'

DC CC

DB BB
 2 ومنه 2

7 3

x

x





3أي   6 2 14x x    8وعليهx cm 

 
لدينا أيضاً:

              

'

'

10 2

18

10 2 36

8 36

4,5

DC CC

DA AA

R R

R R

R

R cm






 





  

4,5R أخيرا: cm  

Aˊ 

A 

B

A C

A 
D

A 

Cˊ

A 

x

A 

2

A 

 ˊ

A 
3

A 

R 

مستقيمان لتطبیق مبرهنة طالس ، يجب توّفر
 متوازیان یقطعهما مستقيمان غیر متوازیان

M

I
D

E A N

C

عصا طالس

أشعة الشمس

حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

➜ 

شاهد كيف قام طالس بحساب ارتفاع هرم خوفو في مصر

غرس طالس عصاه التي طولها 1م قريبا من الهرم وقال
 عندما يكون ارتفاع عصاي مساوياً لطول ظلها ، ثَمّ يكون

ارتفاع الهرم مساوياً لطول ظله

برّر قوله واشرح كيف وجد طالس                     

.

:

.

 ارتفاع الهرم.

 

 

➜ ➜

? 5
: بع الأكبر هو  نفرض أنَّّ  .b، طول المربع الأصغر هو  aطول المر

لدينا:    

   

   

2

2

² ²
........(1)

2 2 2

² ²
........(2)

2 2 2

A A

B B

A B A B

C D C D

a b
S h

a b
S h

a b a b a b
S S h h a b

a b a b a b
S S h h a b


 


 

     
        

   

     
        

   

  

: 2( وَ )1من ) A( نستنتج أنَّّ B C DS S S S    
 

A 

B 

C D 

a 

b 

hA 

hB 

hC hD 

شبه المنحرف هو رباعي 
 فیه ضلعان متوازیان

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
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➜ ➜

?

6
بيــع الطرفين 2:  بتر 2( ) (4 2)x y  : 2، يصبح 2 2 32x y xy . 

يض قيمة :  2في المعادلة نجد :  56xyو بتعو 2 2 56 32x y  : 2، و منه 2 144.......(1)x y 
2نجد :  2في  56xyبضرب المعادلة  112......(2)xy . 

2( نجد : 2( وَ )1بجمع ) 2 2 144 112x y xy  : 2، و منه( ) 256x y . 
16xو عليه :                          y 

 ab

(a + b)2 = a2 + 2ab + b2

(a – b)2 = a2 – 2ab + b2

(a + b)(a – b) = a2 – b2

المتطابقات الشهیرة
:وَ    أعداد ، لدینا

إذا كان         فإنّ المعادلة          تقبل حلین هما

عدد كیفي a

0>a t² = a:

√a √a –   َو

  

04

أحـــجيةأحـــجية

 

حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 
 » أستاذ ،         كم يقابلها علامة من 20  5/8  ؟« 

7 
     

2020 2020
2020 2020 2020

2020
1 5 5 1 5 1 5 11 5 5 1 5 1

1 1
2 2 2 2 4 4

                                         

 

2000
1×1×1....1×1×1

مرة
12000 لاحظ أنّ

= :  
a + b = b + a

انتبه لترتیب الحدین قبل استعمال المتطابقة الشهیرة
:وذلك باستعمال الخاصیة التبدیلیة لعملیة الجمع

  

05

أحـــجيةأحـــجية
حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

كسب %75 €75  %30 هل الأفضل                    من         أم          من        ؟ 30€

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
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➜ ➜

?

8
بع هو   فيكون: aنفرض أنَّّ طول ضلع المر

المربع الأوّل: مساحة الجزء المظلل في 
2

1 1

²
²

2 4

a a
A R   

 
      

 
  

مساحة الجزء المظلل في المربع الثاني: 
2

2 2

² ²
4 ² 4 4

4 16 4

a a a
A R    

 
         

 
  

مساحة الجزء المظلل في المربع الثالث: 
2

3 3

² ²
16 ² 16 16

8 64 4

a a a
A R    

 
         

 
 

 : 1نلاحظ أنَّّ 2 3A A A   ية.وعليه المساحات المظللة الثلاث في كل مربع  أيضاً متساو
 

 
:مساحة الدائرة

r

9
4 4(x ² y ²)² 2 ² ²

17
1 2 ² ²

18

17 18 17 1
2 x ² y ² 1

18 18 18 18

1 1 1 1
( )² 2

18 18 2 36

1 1 1

36 636

x y x yx y

xy

xy

        

    

  

أي : ، و منه : 

1ومنه: 

6
xy   

 = 

 =  ………..

............  = 

موجب

سالب

موجب

سالب

 
 

 

➜ ➜

?
 

1
3 مساحة وجه المكعب الأكبر: 3 9 ²m   

2 عب الأوسط:مساحة وجه المك 2 4 ²m  
1 مساحة وجه المكعب الأصغر: 1 1 ²m  

9المساحة الجانبية للمكعب الأكبر:  4 36 ²m  
4المساحة الجانبية للمكعب الأوسط:  4 16 ²m  
1المساحة الجانبية للمكعب الأصغر:  4 4 ²m  
36مجموع مساحات الأوجه الجانبية:  16 4 56 ²m   

56 التكلفة: 3 168D  

1m 

2m 

3m 

3m 

2m 

يتبع...

0

� = π ×  2

D

r
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➜ ➜

?

9 مساحة الجزء الظاهر من الوجه العلوي للمكعب الأكبر: 4 5 ²m  
4 مساحة الجزء الظاهر من الوجه العلوي للمكعب الأوسط: 1 3 ²m  

ية الظاهرة: 5 مساحة الأوجه العلو 3 1 9 ²m   
9 التكلفة: 5 45D  

168 إذن التكاليف الإجمالية هي: 45 213D  

كلمة "مربّع" وَ "مكعب" يمكن
 أن تعني أرقاماً ولكن أیضا

الأشیاء في الهندسة.

1
10( إثبات أنّ : 1 19 10 19 38 . 

10لنضع :  19a  َ10و 19b  : 2، أي 2 2 2( 10 19) ( 10 19)a b 
2أي :  2 10 19 10 19a b  : 2، و منه 2 20a b . 

2وَ من جهة أخرى :  2 10 19 10 19 2 (10 19)(10 19)ab ، 
22أي :  2 10 19ab  : 2، أي 2 81ab  : 12، و منه 9 82ab . 
2إذن :  2 2 38( ) 2 20 18a b a b ab  : ّ0، وَ بما أنa b  : ّ38فإنa b . 

10وَ أخيـــــــراً :  19 10 19 38 . 
10، حيث :  x( تحديد عدد حقيقي 2 19 10 19 x .

2لدينــا :  2 2 2( 10 19 10 19) ( ) 2 20 18 2a b a b ab  ، 
0aوَ بما أنّ :  b  : 10، إذن 19 10 19  . 2x، و أخيـــراً :  2

 
أحـــجيةأحـــجية

منبه وينعكس في مرآة06
الساعة 03:00

.نقرأ 
عليه ، بينما تشير 

الساعة 09:00.صورته إلى
 جد توقيتاً على المنبه بحيث

يكون فرق القراءة بين الإثنين هو 3 ساعات.
أولمبیاد الریاضیات مقاطعة باریس

حل الأحجية

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

1

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
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➜ ➜

?

12

0أبعاد هذا المستطيل حيث  lوَ  Lنسمي  ; 0( )L l  : لدينا ،
( 3

2

)
2 3( )
2 3

l L l
L L

L

l l 

التبسيط نجد : ، بعد 
3

2

( )
2 3( )
2 3

L

l

L

l  : يكافئ ،
3

2
3( ) 2
3( ) 2

L L
l l  : إذن ،

9
6

L
l .  

. 6l، و العرض :  9Lول : أبعاد هذا المستطيل هي الط:  نتيجة
 : قــحقّــالت

9 مساحة المستطيل هي :  6 5 .4L l u a . 

) مساحة المثلثّ العلوي :  ) 6 63 .2 2 18L l u a . وَ هذا يمثلّ ثلث مساحة المستطيل ، 

) مساحة المثلثّ السفلي :  ) 4 92 .2 2 18l L u a . و هذا أيضا يمثلّ ثلث مساحة المستطيل ،
  مساحة القطعة بين المثلثّين هي الباقي ، إذن تمثلّ أيضا                             

1  

2  

3  

4  

فبي القرن الثالث
العالم الریاضي الصیني

" لیو هوي " عمَِلَ على 
 نظم المعادلات.

  ثلث مساحة المستطيل . 
حاول دائما أن تتحقق

من صحة النتائج المتحصّل عليها

31

، نحسب الفرق بينهما : عدد حقيقي موجب تماماً  xحيث  Bوَ  A من أجل المقارنة بين العددين 
1 5 1 4 1 2 1 7

1 7 1 4
( )( ) ( )( )1 5 1 2

1 7 1 4 ( )( )
xx xA B x x

x x x
x x : ّأي أن ،

2 2 2 2( ) ( ) 1 9 20 1 9 14
( )

1 4 5 20 1 7 2 14
1 7 1 4 1( ) ( )( )7 1 4

x x x xA x x x x x x
x x x xB  ، 

و منه : 
26

( )7 1 )1 4(
xA x xB . 

1فإنّ :  0xبما أنّ :  4 0x  َ1و 7 0x  َ26و 0x . 
0Aإذن :  B  : و عليه ،A B . ...يتبع

1  

 

A-B<0A<B یعني
A-B>0A>B یعني
A-B=0A=B یعني
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?

 :  Yوَ  X المقارنة بين العددين 
نضع : 

....2019
111....11

م
x  من َّّ  فنجد : Bوَ  Aفي عبارة كلا

....2019 ....2019

2019 ....2019

1 5(111....11) 1 555....55
1 7(111....11) 1 777....77

م م

م

A  : أي ،
....2018

....2018

555....556
777....778

م

م

A X . 

....2019 ....2019

2019 ....2019

1 2(111....11) 1 222....22
1 4(111....11) 1 444....44

م م

م

B  : أي ،
....2018

....2018

222....223
444....445

م

م

B Y . 

Aسبق أنّ : نعلم مماّ  B  : من أجل كل عدد حقيقي موجب تماماً ، إذنX Y . 

 

1لديــنــا بدون جذر في المقــام :  Aبة ــا كت
2 3

A . 

2بالضرّب في عبارة المرافق نجد :  3
2 3

( )
( )( )2 3

A  : أي ،( )
1

2 3A  ، 

2و أخــيــــــراً :  3A . 
 :  إلى أقصى حــد B تبسيــــط 

 كل كسر بالشّكل المحصّل عليه ســابقاً ، فنــجــــد : ، نستبدل  0بالإستعانة بنتيجة السؤال 
( 1 ) ( ) ( ) ....2 2 3 3 4 2016 2017 2017 20) 1( 8( )B

1بالتبّسيــــط نتحصّـــل علــــى :  2018B . 
 :  n تحديد أصغر عدد طبيعي 

يقة السّــابقة ، و بعد التبسيــط نجد :   باستعمال نفس الطر
1 1 100n  : 1، أي 101n  : 1، أي 10201n . 

 . 10200هــــو :  nإذن أصغر عدد طبيعي ممكن 

41
1  

2  

3 من أعمالنا أيضاً 
الحساب على الجذور:

drive.google

https://drive.google.com/file/d/12bWsFHx2PqTlCSdbVnfJsAC_mXRPu1EZ/view?usp=sharing
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➜ ➜

?

51
 :  fتحديد 

 . 32bcfجداء الأعداد المسجلّة في السطر الرابع هو :  -  
 . 512cجداء الأعداد المسجلّة في العمود الثاني هو :  -  

32إذن :  512bcf c  : ّ16، يستلزم أن ...... ( )1.f b . 
 . 256aجداء الأعداد المسجلّة في السطر الثاني هو :  -  
 . 8abهو :  الأولجداء الأعداد المسجلّة في العمود  -  

256: إذن  8a ab  : ّ32، يستلزم أنb  . 
يض قيمة  16نجد :  (1)في المعادلة  bالآن بتعو

32f  : 1، و منه
2f . 

 

g d 64 1 

4 16 4 a 

h e 2 8 

32 f c b 

61

أحـــجيةأحـــجية

حل الأحجية07

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

× 3

8 24

الجدول المقابل هو جدول ضرب.
الخانات الزرقاء تحتوي أرقاماً طبيعية
 بين 1 وَ 10 . لا يظهر كل من هذه

الأرقام إلاّ مرة واحدة فقط.
أكمل هذا الجدول علماً أنّ المحور

الأحمر هو "محور تناظر" للجزء غير الملوّن من المرصوفة.

 
Jقائمين في   AJCوَ  AJB المثلثين 

 فيثاغورس : مبرهنة، إذن حسب  

 
2 2 2

2 2 2
......( )
....

1
)2..(

AB AJ BJ
AC AJ CJ . 

 :  x إستنتاج قيمة 
BJبما أنّ :  x ،  : ّ15فإنCJ BC x x . 

2لدينا :  من المعادلة  2 2 214 196AJ x x  
2لدينا :  (2)وَ من المعادلة  2 22 213 (15 ) 169 (15 ) 30 56J xx x xA . 

A 

C B 

H K 

J 

13 14 

15 
x 

يتبع...

 فيديو 

القصة الشيقة لمبرهنة
فيثاغورس الشهيرة.

fc.com/adel.maths17

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
https://www.facebook.com/Adel.Maths17/videos/1537685636243954/UzpfSTk1OTcwMzY1NDA0MjE1ODoxNTgyNDY1NjA1MDk5Mjkw/?q=%D9%81%D9%8A%D8%AB%D8%A7%D8%BA%D9%88%D8%B1%D8%B3&epa=FILTERS&filters=eyJycF9hdXRob3IiOiJ7XCJuYW1lXCI6XCJhdXRob3JcIixcImFyZ3NcIjpcIjk1OTcwMzY1NDA0MjE1OFwifSJ9
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➜ ➜

?

2إذن :  2196 30 56x x x  : 196، أي 30 56x  : 196، أي 56
30x  ،  42ومنه

5x  

2كذالك :  2 21764 196 25 1764 3136 56196 196 ( )25 25 25 5AJ x  ، 

56وَ أخيــــــــراً : 
5AJ cm . 

 :  CHوَ  BK حساب 
562، نعلم أنّ :  ABCمساحة المثلثّ  Sلتكن  15 1685S CH AB BK AC AJ BC

168إذن : 
13BK cm  َ168و

1 124CH cm . 

14AB نعلم أنّ :  cm  ،13AC cm  ،15BC cm  ،56
5AJ cm  ،12CH cm  ،168

13BK cm 
13و الذي هو :  13وَ  5بالمضاعف المشترك الأصغر للعددين  ABCنضرب أضلاع المثلث  5 65  ،

 بيعية .نتحصّل على مثلث بأضلاع و ارتفاعات ذات أطوال ط
910ABأي :  cm  ،845AC cm  ،975BC cm  ،728AJ cm  ،780CH cm  ،840BK cm .

 

2

3

h
c

b

a � = a + b + c
:محیط المثلث

:مساحة المثلث

� = 
2

= b h
2

القاعدة الارتفاع

71 
)E  :2 نشر و تبسيط العبارة  3) ( 1)( 2)E x x x . 

2أي :   29 6 ( 2 2)E x x x x x  : 2، أي 29 6 2 2E x x x x x  ، 
3و منه :  7E x . 

  إستنتاج قيمة العبارة : 
2 299997 99999 99998 (100000 3) (100000 1)(100000  ، أي :  (2

299997 99999 99998 3 10000 7 00 000 3 0 7  ، 
299997و منه :  99999 99998 299993 . 

 

1

2  

a – b)2 a2 – 2ab + b2  =       (

(a + b)(c + d) =   
 

ac + ad + bc + bd

 لا تنسى تبدیل الاشارات
 في حالة قوس

_.   باشارة
 مسبوق

من أعمالنا أيضاً

drive.google
:الحساب الحرفي

 

أحـــجيةأحـــجية

حل الأحجية08

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

ماهي المسافة القصوى التي يمكنك السفر
بها مع دراجة بثلاثة إطارات جديدة. علماً أنّ

؟km 6000كل إطار يجب استبداله بعد 

https://drive.google.com/file/d/15PJyJw3XQxWmJQDvCysZ6FNA3WKMko_Z/view?usp=sharing
https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
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20

 

81
 حساب بعدي المستطيل : 

 نجد :  FGBفيثاغورس في المثلث القائم  مبرهنةبتطبيق 
2 2 2FG GB FB  : 2، أي 2FB FG GB  : 2، أي 212 9FB  : 15، و منهFB . 

يان من جهة أخرى لدينا المستق )يمان المتواز )//( )AB FG  يان )يقطعهما مستقيمان غير متواز )DB  َو( )DA

9فبتطبيق مبرهنة طــاليس نجد :  12DF AD AB
DB AD AB  : و عليه ، 

( 9)
( 12)

DF AD DB AD
DF AB DB AB  : يكافئ

( ) 9
( ) 12

AD DB DF DB
AB DB DF DB  : يكافئ

9
12

DBAD DB DFDBAB DB DF
  ، 

و منه : 
9 50

50 3512 50
50 35

AD
AB

30AD، و أخيـــراً :   cm  َ40وAB cm . 

 

من أعمالنا أيضاً

drive.google
:خاصية طالس

 

 

➜ ➜

? 9
P  :(100 حساب  1)(100 2)(100 3) ...... (100 115)P  : أي ، 

(100 1)(100 2)(100 3) ... (100 100) ... (100 115)P  : أي ، 
(100 1)(100 2)(100 3) ... 0 ... (100 115)P  : 0، و منهP . 

  الإثـبــات : 
2013لدينــا :  2014 2015 2013 2 20132 2 2 2 (2 2 1) 7 2 . 

2013و هذا يعني أنّ العدد :  2014 20152 2  . 7يقبل القسمة على  2
 

1

 منّي    350 مرّة!  
أتدرك یا طالس ، إنّه أكبر

بـ
 

 
 فيديو 

fc.com/adel.maths17
 خوفو في مصر

 بحساب ارتفاع هرم
شاهد كيف قام طالس

إذا كان جداء عوامل معدوماً
 فإنّ أحد هذه العوامل على

الأقلّ معدوما.ً

1  

2  

https://drive.google.com/file/d/1C5WUXwSnEbZZbiyUTSSZMpnAWdoOkCuj/view?usp=sharing
https://www.facebook.com/watch/?v=1634737906538726
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20

yعددان طبيعيان متتابعان ، وَ  yوَ  xبما أنّ  x  : ّ1فإنy x . 
2لدينا :  2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2( ) ( ( 1)) ( 1) ( 2 1)x y xy x y x x x y x x x y x x x
2أي :  2 2 2 2 4 3 2 4 2 3 2 4 2 2( ) 2 2 2 2 ( 1)x y xy x y x x x x y x x x y x x ، 
2أي :  2 2 2 2 2 2( ) ( ) 2x y xy x y x y  : ّ2. نعلم أن 2 2 2 2 2( ) ( ) 2x y x y x y  ، 

2و بالتــالي :  2 2 2 2( ) ( )x y xy x y . 
  

 

➜ ➜

? 21

 

 
لدينا : 

2
22 2

2 2 2BAC RBC OA R R RS  

وَ  
2

2 2 2EOF
OF OE R RS R . 

إذن : 
2

21
2

2BAC

EOF

S R
S R

  . 

 

(C) 

A 

C B O 

F 

E 

 یلخص خصائص الأشكال
 نقوم بتشفیر زاویتان بنفس القیس أو ضلعان

•
•

 بنفس الطول بنفس الرمز مثل
نقوم بتشفیر زاویة قائمة بمربّع صغیر•

.

.

 
  

 

➜ ➜

? 22

 

 

 

التشفیر

  
180Aلدينا :  B D  : أي ، 

(180 A) (180 ) (180 ) 180B D  
360Aنه : و م B D . 

  ˊ 

(D) 

(Δ) 

  

   

   

  ˊ 

  ˊ 

في حالة مستقيمان متوازیان وقاطع لهما ، كل زاویتان متبادلتان
داخلیا أو متبادلتان خارجیا أو متماثلتان أو متقابلتان بالرأس

لهما نفس القیس
انتبه: لا یوجد تشفیر یعبّر عن توازي مستقيمین

.
.

أحـــجيةأحـــجية 

حل الأحجية09

عبر رسالة    أطلب الحل
 على الرابط التالي:

fc.com/adel.maths17

 

هي اكثر
أحد قطعي الذهبية التسع مزيفة.

وزناًمن الأخريات. 
كيف يمكن العثور عليها  باستعمال ميزان

ذو كفتين مرتين فقط.

     

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/
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➜ ➜

?

23

24

 
 . 1xالعدد الطبيعي المطلوب ، إذن العدد الذي يليه هو :  x ليكن

)لدينــا :  1) ( 1) 1x x x x  : أي ،( 1) 2 2x x x  : أي ،( 1) 2( 1)x x x  
)أي :  1) 2( 1) 0x x x  : أي ،( 1)( 2) 0x x  : أي ، 

1إمــا :  0x  2أو 0x  : 1، إذنx  2أوx . 
 .  3وَ  2و عليه العددان الطبيعيان المتتابعان همــا : 

ka + kb  = b+ ak( ) 
إذا كان جداء عاملین معدوماً ، فإنّ

أحد عاملیه على الأقلّ معدوماً

التحلیل:•

 :  7a كتابة الأعداد على الشكل 
        63 9 7 3 7      ،343 49 7 7 7      ،700 100 7 10 7 . 

343  إستقــامية النقط :  63 7 7 3 7AB BC  : 10، أي 7 700AB BC 
ABمنه : ،و  BC AC : و عليه فإنّ النقطA  َوB  َوC . على إستقــامة واحـــدة

 
 

2

•نصّ المتباینة المثلثیة: في مثلث ، مجموع طولي ضلعین منه دائما 
. أكبر من طول الضلع الثالث

حالة خاصة: إذا كان الطول الأكبر یساوي مجموع

على استقامة واحدة نتحصل على ثلاث نقط
الطولین الآخرین •

.

  

 

➜ ➜

? 25

 
بعّ : -   314 حساب طول ضلع المر

4 78,54
ABCDPAB cm  

2إذن مساحة المربعّ هي :       2(78,5 6162,25)ABCDS cm  

)حساب طول نصف قطر الدائرة  -   )C  :
( ) 314
2 2 49,97CP

R cm 
 

  

)حساب مساحة الدائرة  - )D  :
2 2

( ) 7844,56DS R cm 

 

      

و منه الشكل الذي أنشأه كريم أكبــر مســاحةً .

 

                           

 

  

(C) 
A B 

D C 

P=314 cm 

SABCD S(C) 

في الأشكال التي لها نفس المحیط
الدائرة أكبرهم مساحة. وكلما كان
المضلع أقرب للدائرة كانت مساحته

.أكبر

 
 فيديو 

fc.com/adel.maths17

لماذا يختار النحل الشكل
السداسي لبناء بيوته؟

https://www.facebook.com/Adel.Maths17/posts/2008286392517207

